
ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 

– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 

- Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

    Kennedy Nunes 

    Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Traz 

informações sobre duas audiências realizadas no 

dia de ontem. A primeira, da Assistência Social, 

sendo ela como Coordenadora da Frente Parlamentar 

do SUAS, juntamente com a equipe e o Secretário 

Estadual do Desenvolvimento Social, Claudinei 

Marques. Foi apresentado o Comitê SUAS-Covid 

formado, a partir do ano passado, por 15 entidades 

representativas da sociedade. E também foi 



apresentada a Frente Parlamentar em Defesa do SUAS 

composta por vários Parlamentares da Alesc.  

Menciona a necessidade do financiamento, em 

tempos de pandemia, garantindo um valor mais justo 

para o público da Assistência Social, pois 

aumentou a fila dos desempregados, com diminuição 

da renda, e isso bate nos Municípios. Fala que 

também foi garantida uma gestão maior da relação 

com os Municípios, uma gestão da SDS que dê conta 

da formação e da qualificação técnica dos projetos 

voltados à garantia de recursos, e neste sentido, 

as diretorias da Assistência precisam de equipes 

completas para dar esse suporte aos Municípios. 

Cita a implementação do Observatório Social, 

na Alesc, e que, ainda assim, receberam a 

informação de que o Secretário está tratando com o 

Secretário da Saúde a vacinação para os 

trabalhadores do SUAS como prioridade. Refere-se à 

expectativa de que o SUAS, em Santa Catarina, se 

consolide, se fortaleça, pois é uma política nova 

e que precisa do olhar, do compromisso, tanto da 

SDS, como do Governo do Estado.  

Relata a segunda audiência, que foi 

relacionada à Cultura, com a presidente da 

Fundação Catarinense de Cultura. Constata que é um 

setor que não voltará tão cedo e já acumula muitas 

perdas, pois vive de uma das condições que, nesse 

momento, o prejudica, que é a aglomeração.  

Aborda os R$4 milhões colocados, sendo dois da 

Assembleia, e dois do Governo, no ano passado, 

para viabilizar projetos virtuais na área da 

cultura.  Sobraram R$2,4 milhões que estão parados 

na conta do Estado, que podem representar a 

sobrevivência de muitos trabalhadores nessa área. 

Reporta-se à Lei Aldir Blanc, que é um recurso 

federal que, do ano passado, o Estado ainda tem um 

valor restante de R$24 milhões disponíveis para a 

Fundação Cultural em Santa Catarina. Houve uma 

mobilização dos Estados para que esse dinheiro não 

fosse devolvido à União, e isso foi conseguido. 

Coloca que agora o Governo Federal precisa 

autorizar os Estados e municípios a usarem esse 

recurso. 



Enfatiza a necessidade, também, de uma chamada 

pública unificada das empresas estatais 

catarinenses que colocam recursos para projetos 

culturais, e que nem sempre se sabe quais os 

critérios utilizados para a liberação. Pede à 

Fundação para que coordene esse movimento junto às 

empresas.  

Assinala a Lei do Mecenato, que está sendo 

solicitada a sua regulamentação, a Assembleia já 

aprovou o projeto de lei do Governo do Estado, são 

R$75 milhões. Pergunta então o que está faltando 

para sair do papel, como se dá a instrução desse 

projeto.  

Também destaca a necessidade de um programa 

para grandes eventos culturais no Estado. E 

acrescenta uma lei que existe, em Minas Gerais, 

Lei do ICMS do Patrimônio Cultural, que está se 

constituindo uma referência de incentivo para que 

os municípios cuidem do patrimônio cultural. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Constata que 

tem visto diversos Deputados Estaduais e Federais 

cobrando sobre as vacinas. Mas menciona o grande 

trabalho do Presidente frente à questão das 

vacinas aqui no Brasil, lembrando que ele nunca 

foi contra, nunca disse que não compraria, sempre 

deixou claro o critério de avaliação da Anvisa.  

Destaca a compra do Governo federal de 400 

milhões de doses para até janeiro de 2022, mais 

178 milhões em tratativas; para março, agora, 

estão previstas 20 milhões de doses, e para abril 

mais 40 milhões. Diz que a demora é por culpa da 

produção, pois o mundo inteiro está querendo e 

esperando. Quanto à questão da Pfizer, ela não dá 

garantia de nada e, mesmo assim, o Congresso 

aprovou e Bolsonaro vai comprar as vacinas. 

Cita o The New York Times, fazendo o 

rastreamento de vacinação do coronavírus pelo 

mundo, ele que é o grande crítico do Governo 

Bolsonaro. E também acrescenta que o Brasil é o 

segundo país da América Latina que mais vacinou, e 

é o primeiro do BRICS, na frente da Rússia, da 

Índia, da China e da África do Sul. 



Questiona quem realmente são os genocidas. 

Afirma que são aquelas pessoas que, no início da 

pandemia, abraçaram a causa ‘fique em casa até ter 

falta de ar, até estar com muita febre.’ Indaga 

sobre as pessoas que morreram porque não 

procuraram ajuda antes. Afirma que negacionistas 

são os que insistem em polarizar a medicação de 

tratamento precoce, que negam o resultado na 

prática. 

Parabeniza a Prefeita de Rancho Queimado, que 

tem utilizado e, com sucesso, o tratamento 

precoce, tratar no início dos primeiros sintomas. 

Segundo palavras da Prefeita: Precisa ter coragem 

e enfrentar, porque muitos dizem que a Ciência não 

comprova, mas a ciência do dia a dia comprova que 

dá certo. Rancho Queimado não está precisando de 

leitos de UTI, estamos dando a possibilidade do 

tratamento precoce. São remédios como a 

Ivermectina, Hidroxicloroquina, Azitromicina e 

complexos vitamínicos, entregues nas residências. 

Reforça que é um tratamento sem UTI, uma 

cidade inteira se tratando com medicamentos. Mas 

ficam os Prefeitos e Governadores querendo fazer 

lockdown, sendo que existe essa solução que 

deveria ser adotada pelo Governo do Estado. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Informa que tem 

sido procurada por moradores da Lagoa da Conceição 

em Florianópolis, que estão preocupados com o 

prejuízo que sofreram devido ao rompimento da 

barragem de tratamento de esgoto da Casan, que 

invadiu as casas e a água da referida Lagoa. 

Defende a realização de audiência pública, com a 

presença do Instituto do Meio Ambiente, IMA, 

Floram e Casan, com o objetivo de encontrar 

alternativas para a recuperação dos danos 

ambientais causados. 

Manifesta agradecimento ao Governador Carlos 

Moisés, e ao Secretário da Saúde pelas ações que 

estão sendo realizados no combate à pandemia no 

Estado catarinense. Critica o lockdown total, 

salientando que só pune os microempreendedores. 

Comenta que não é hora de festas, aglomerações, 



dizendo que é a favor de se ampliar o horário dos 

serviços essenciais. Considera importante uma 

fiscalização mais rígida, e a sociedade precisa 

cooperar, para não condenar os setores econômicos 

e produtivos do Estado e do País. Encerra, 

salientando que no momento só temos incertezas com 

relação à doença, e que a vacina é essencial para 

imunizar a população.  

 Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza a Deputada pelo tema abordado na 

tribuna, citando também que os empregadores, 

comércio, devem abonar as faltas dos seus 

funcionários que foram afastados por dois finais 

de semana, devido a decreto do Governo estadual. 

Solicita que seja de poder do empregador poder 

compensar essas faltas.  

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Questiona 

como fica a situação dos empregadores, de acordo 

com a colocação do Deputado Nilso Berlanda, pelas 

leis da CLT. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Passa a 

Presidência ao Deputado Nilso Berlanda, para que 

possa usar a tribuna. 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Concorda 

plenamente com o Deputado Jessé Lopes, sobre a 

prevenção e tratamento precoce contra a Covid-19. 

Diz que foi medicado pelo seu médico com esses 

medicamentos, foi contaminado, mas não tiveram 

nenhuma preocupação porque ele e os familiares 

tinham feito o tratamento preventivo e precoce, e 

graças a Deus não houve consequências graves da 

doença.  

Critica os órgãos públicos que solicitam 

lockdown total, sugerindo às entidades públicas 

que o preconizam que descontem a totalidade dos 

dias parados nos salários de todos seus os 

servidores. Destaca que é muito fácil para os 

funcionários públicos ficarem em casa, recebendo 

seus vencimentos de forma integral, enquanto a 

sociedade, a população não tem como sobreviver. 

Outrossim, questiona como fica a situação do 

empregado que terá desconto no seu salário porque 



não pode trabalhar pelo decreto. Desta forma, 

considera justo que todos tenham tratamento 

igualitário.   

Reafirma que o comércio não é o responsável 

pela contaminação, bem como academias e igrejas, 

pois seguem as normas sanitárias, mas foram as 

baladas, festas e aglomerações que trouxeram o 

caos.   

 Finaliza, parabenizando o Prefeito de Chapecó, 

João Rodrigues, por ter fechado, mas instalado um 

hospital emergencial para os pacientes com Covid-

19, no Centro de Eventos da cidade.  Considera que 

esta deveria ser a atitude de todos os gestores, e 

não ficarem de braços cruzados esperando verba do 

Governo Federal.   

 Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Menciona que a cidade de Chapecó, sua terra natal, 

de acordo com dados que recebeu, no período de 

lockdown ocorreu preparação de infraestrutura, com 

novos leitos para socorrer os contaminados, também 

houve diminuição de óbitos e de pessoas 

contaminadas.   

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Registra 

que é essencial para o Governo e Prefeitos a 

população e empresas pagarem IPTU, IPVA e ICMS. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Critica a 

criação de um auxilio saúde pelo Ministério 

Público e Judiciário do Rio Grande do Sul no valor 

de R$ 3.500,00, o que se caracteriza como uma 

grande distorção em um Estado que está quebrado, 

pois tem um lado da sociedade sofre com a crise e 

um lado que é imune.   

Indaga se o Estado é que deve servir o 

brasileiro, ou o povo servir ao Estado. Lembra que 

Santa Catarina teve, em janeiro, uma arrecadação 

recorde de R$ 3 bilhões, mas no ano de 2020 foi 

liberado somente R$ 54 milhões destinados a linhas 

de crédito para pequenos empreendedores que sofrem 



as conseqüências da crise.  Registra que, ao mesmo 

tempo em que se arrecada este valor exorbitante, 

faltam leitos de UTI e o Estado não reduz os 

impostos. 

Faz críticas ao Governo, pois enquanto 

arrecada, sem reduzir impostos, órgãos públicos 

propõem lockdown. Considera justo que estes órgãos 

façam a sua parte, abrindo mão de parte da sua 

receita. Diz que é muito fácil quando só um lado 

da sociedade sente os efeitos da crise, e o outro 

lado é poupado.  

Afirma que este momento é ideal para 

reflexões, pois tem a impressão de que os gestores 

públicos acreditam que a função do crescimento 

econômico é a prosperidade do Estado, e não o bem 

estar do individuo.  Acredita que os valores estão 

invertidos, pois ao mesmo tempo em que o Estado 

arrecada como nunca, as pessoas estão passando 

grande necessidade. Inclusive, não há dinheiro em 

linhas de crédito do Badesc para quem está 

fechando as portas na rua, bem como para outras 

ações emergenciais.   [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre a reunião da Comissão de Saúde, e registra a 

presença do representante do Conselho Nacional de 

Secretários da Saúde, Doutor Leonardo Moura Vilela 

para debater ações no enfrentamento à pandemia, 

com ênfase na questão da busca de vacinas.  

Fala sobre a grande expectativa da vacina, mas 

infelizmente ela tem chegado em pouca quantidade e 

os contratos são muito demorados.  Diz que os 

Estados precisam ser proativos, buscando outras 

farmacêuticas, embora defenda que o ideal seria o 

Governo Federal comprar e repassar aos Estados, 

mas num ritmo mais acelerado para imunizar a 

população brasileira.    

Discorre sobre a letalidade da Covid no 

Estado, comentando que, na primeira semana de 

março, Santa Catarina apresentou a maior média 

semanal de óbitos já registrada durante a 

pandemia.  



Lamenta o momento vivido e a perda de vidas no 

País, citando também sobre os profissionais de 

saúde que estão falecendo devido o alto contágio, 

o que considera apavorante. 

Pede ações efetivas na questão dos insumos e 

do oxigênio, que tem uma alta demanda nos 

hospitais catarinenses. Solicita que o Governo 

observe estas questões, pois a situação é 

dramática e calamitosa, com muitos hospitais 

fechando o atendimento de emergência ou 

restringindo atendimento, mesmo na capital.  

Reforça a importância das medidas de 

prevenção, manifestando sua esperança nas vacinas 

para a situação começar a se normalizar. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Comenta que 

é necessário refletir sobre a política de combate 

ao coronavírus no Brasil, questionando o alto 

nível de óbitos no país por causa da Covid-19. 

Relata que recebeu informações de um diretor 

de empresa, comentando que centenas de 

funcionários de indústrias estão afastados por 

causa da doença. 

Sugere que medidas restritivas sejam tomadas 

separadamente para cada município, de acordo com o 

número de contaminação. Acrescenta que não se deve 

estancar a economia a ponto de prejudicar as 

pessoas e o desenvolvimento e, ao mesmo tempo, 

deve haver um plano de combate ao coronavírus. 

Cita que também deve haver consciência por parte 

das pessoas que estão saindo de casa sem 

necessidade. 

Alerta que o País pode estar caminhando para 

se tornar o 1º lugar no ranking de mortes por 

Covid-19, e teme que Santa Catarina esteja no 

mesmo rumo. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSL 

 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Solicita 

aos Deputados que deem atenção ao projeto de lei 

que altera a Lei da Transparência, obrigando o 



município a divulgar a logística das vacinas 

contra a Covid-19 e a lista de vacinados. 

Relata que acompanhou na imprensa novos casos 

de municípios sendo investigados pelo Ministério 

Público, com suspeita de secretários municipais 

furando a fila de prioridade para se vacinarem. 

Comenta que é necessário um momento de união e 

cooperação entre toda a sociedade, e no Parlamento 

para que haja celeridade nas comissões e na 

aprovação do projeto que altera a Lei da 

Transparência. [Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Exibe 

fotos do hospital da cidade de Ponte Alta do Sul, 

o qual passou por reformas e têm 30 leitos, mas 

não estão sendo usados, sendo que faltava visita 

da Vigilância, e foi realizado um trabalho com o 

Secretário Adjunto da Saúde, e algumas questões 

foram levantadas, como a contratação de 

nutricionista, médico e enfermeiro.  Menciona que 

o hospital não está sendo utilizado no combate à 

Covid-19, e fala da necessidade de um projeto 

protocolado, pois existe uma burocracia a ser 

seguida, como a questão da higienização de roupas, 

que deve ser feita por uma empresa. 

Também, comenta a sugestão que deu para 

utilização do hospital de Bocaina do Sul, que se 

encontra parado e possui 30 leitos, mas não tem a 

estrutura do hospital de Ponte Alta do Sul. 

Entende como primordial a agilidade dos gestores 

nesses processos para que os hospitais possam 

atender às demandas da pandemia. Em tempo, diz que 

o Hospital Tereza Ramos, de Lages, pode ampliar 

para 96 leitos e, assim, salvar mais vidas. 

Ressalta que a sua fala é para que os técnicos 

tenham um pouco mais de consciência, adaptando-se 

às circunstâncias com flexibilidade, porque não é 

mais possível aceitar tanta burocracia neste grave 

momento.   

 Cita a indagação feita ao Exército Brasileiro 

para atuar no enfrentamento da Covid-19, uma vez 

que é um órgão que possui profissionais altamente 

qualificados. 



Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo tema abordado, e 

comenta a questão do hospital do Município de 

Irani, que aparentemente foi fechado pela 

Vigilância, e fala da estrutura que tem para 

resolver o problema de leitos e atender a 

população catarinense. Considera importante que as 

estruturas já existentes sejam ativadas para 

resolver emergencialmente os problemas.  

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

e comunga a fala do Deputado sobre os temas 

elencados, ressaltando a importância da 

colaboração dos profissionais do Exército 

brasileiro neste momento de pandemia.  

 Deputado Felipe Estevão (Aparteante) – Elogia 

o Deputado por ser um guerreiro, e se coloca à 

disposição para buscar soluções. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Ao 

cumprimentar o Deputado Marcius Machado pelo tema 

abordado com relação à preocupação de 

aproveitamento das unidades hospitalares no 

interior do Estado, comenta que os aliados do 

Governo e da sociedade catarinense têm sido os 

hospitais, principalmente os comunitários, e 

menciona que 120 hospitais filantrópicos 

aumentaram seus números de leitos e UTIs no Estado 

e, portanto, merecem o reconhecimento. 

 Fala sobre a reunião com o Governador do 

Estado, Secretários de Estado, Prefeitos das 

maiores cidades catarinenses, bem como Prefeitos e 

Presidentes das associações dos municípios do 

Estado de Santa Catarina, que contou com a 

participação do Presidente da Alesc, Deputado 

Mauro de Nadal, onde se debateu a situação atual 

tanto da pandemia quanto das consequências na 

economia catarinense e a manifestação de vários 

setores, no sentido que se façam novas avaliações. 

E, assim, de forma democrática, se decidiu a 

prorrogação do atual decreto nos mesmos termos das 

medidas sanitárias estabelecidas contra o 

coronavírus, a partir da data presente até dia 19 



de março, destacando a proibição de bebidas 

alcoólicas em ambientes comerciais e públicos a 

partir das 21h, todos os dias da semana, e nos 

finais de semana funcionam apenas as atividades 

essenciais, como de alimentação, de saúde, de 

transporte, ou seja, lockdown sábado e domingo, 

dias 13 e 14 respectivamente. E enfatiza a 

campanha publicitária forte e agressiva para 

despertar a conscientização da população, no 

sentido de tomar todos os cuidados necessários 

nesse momento de alta transmissão do coronavírus. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Suspende 

a sessão até às 16h.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 

Antes, porém faz um lembrete sobre a sessão 

especial, no dia 17, às 14h15, de convocação do 

Secretário de Estado da Segurança Pública, Coronel 

Charles Alexandre Vieira, conforme requerimento 

aprovado pelo senhor Deputado Kennedy Nunes. A 

sessão ordinária será aberta e suspensa após a 

leitura da ata, e reaberta às 16h.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Comunicação: 

 A Comissão de Constituição e Justiça 

apresentou parecer contrário às seguintes 

matérias, e as mesmas terão seu encaminhamento 

conforme o Regimento Interno:  

Projeto de Lei n. 0490/2019, de autoria do 

deputado Felipe Estevão;  

Projeto de Lei n. 0513/2019, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster.  

A Comissão de Constituição e Justiça 

apresentou parecer contrário e será arquivada a 

seguinte matéria: Ofício n. 0715/2019, de autoria 

de entidade social. 



 Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 0233/2020, 

de procedência Governamental, que altera os arts. 

3º, 4º e 12 da Lei n. 18.007, de 2020, que 

estabelece medidas temporárias a serem adotadas no 

âmbito da Secretaria de Estado da Saúde para 

enfrentamento da emergência de saúde pública de 

importância internacional decorrente do 

coronavírus, responsável pelo surto de 2019.  

Ato da Mesa 007-DL/21 – Prorroga prazo.  

Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela Admissibilidade.  

 Em discussão.  

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos, que pede esclarecimentos sobre 

os arts. 3º e 4º. 

Igualmente, manifesta-se quanto à importância 

da matéria o sr. Deputado José Milton Scheffer, 

considerando que através dela o Governo do Estado 

reconhece o papel fundamental dos profissionais 

que, no dia a dia, arriscam ou até perdem as suas 

vidas na defesa da saúde do cidadão catarinense. 

Neste sentido, pede aos demais Pares pela 

aprovação da mesma. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Salienta que está sendo votada a admissibilidade.  

Continua em discussão.  

 Manifesta-se quanto à matéria o sr. Deputado 

Volnei Weber, solicitando ao líder do Governo que 

estenda este pedido aos hospitais filantrópicos, 

intensificando os repasses aos mesmos, pois o seu 

pessoal também está bastante estressado.     

 Em votação.     

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada por unanimidade. 

Há um projeto de lei extrapauta que seria 

importante votar hoje, que trata da instituição no 

âmbito do Estado de Santa Catarina dos pisos 

salariais das categorias dos trabalhadores.  

 Solicita verificação de quórum, pois trata-se 

de um projeto de lei complementar. Solicita aos 

senhores Deputados que registrem novamente as suas 

presenças.  



 (Procede-se à verificação de quórum.) 

Não havendo quórum para deliberação, a matéria 

ficará pautada para a próxima terça-feira.  

Pedido de Informação n. 0142/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do andamento da realização do 

projeto da obra de transposição do canal de acesso 

à Lagoa de Santa Antônio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0143/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações atualizadas 

acerca do processo SES 63376/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0144/2021, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca do critério para lotação de 

novos Policiais Militares em Batalhões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0145/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

inauguração do Presídio feminino do Município de 

Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0146/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca de 

medidas que serão tomadas para sanar problemas 

relacionado ao Plano de Contingência da Educação 

na Escola de Educação Básica Antônio Rocha, 

localizada no Município de Penha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0147/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca de como 

está conservada a edificação que abriga a Escola 

de Ensino Básico Anita Garibaldi, no Município de 

Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0148/2021, de autorias 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

realização de obras de ampliação no Presídio 

Regional de Araranguá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0149/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca dos critérios utilizados e 

considerados pelo Comando da PMSC, para chegar ao 



resultado vagas que cada município terá na 

distribuição de novos soldados nomeados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0122/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Prefeita do 

município de Rancho Queimado, por ter adotado o 

tratamento precoce contra a Covid-19. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. Deputados Fabiano da Luz, 

Jessé Lopes, Maurício Eskudlark, Marcius Machado, 

Coronel Mocellin e Jair Miotto.       

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria.  

Moção n. 0123/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Ambev Tech, 

por ter sido premiada na 9ª edição do prêmio Great 

Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0124/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Promotora de Justiça 

Marcela Pereira Geller, pela reeleição para o 

biênio 2020-2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0125/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Promotora de Justiça 



Juliana Ramthun Frasson, pela reeleição para o 

biênio 2020-2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0126/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Sargento Márcio, 

os Cabos Franco e Leal e o Soldado Zanela, da PM 

do Município de Tubarão, pelo ato de bravura no 

salvamento de pessoa vítima de afogamento naquela 

municipalidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0127/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Senhor Fernando 

Comin, pela recondução junto ao Ministério Público 

de Santa Catarina, como Procurador Geral. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0128/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, apelando ao Governador do 

Estado, pela inclusão de profissionais 

trabalhadores em educação no grupo prioritário de 

imunização, fase 1, do Plano Estadual de Vacinação 

contra a Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0129/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando o Senhor Roberto 

Alves, pela passagem de seus 80 anos de idade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0130/2021, de autoria, de autoria da 

Deputada Paulinha, cumprimentando o Bombeiro 

Militar Soldado Carlos Cesar Pinheiro, pelo ato de 

Bravura ao evitar assassinato no Município de 

Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0288/2021, de autoria do 

Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao Comandante-

Geral da Polícia Militar do Estado de Santa 

Catarina, informações acerca da reforma realizada 

no prédio do Comando Geral da PMSC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0289/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

Celesc, informações acerca do prazo para a entrega 

da subestação de energia do Município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0283/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 0284/2021, de autoria da 



Deputada Luciane Carminatti; 0285/2021, 0286/2021 

e 0287/2021, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0375/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza; 

0376/2021 e 0377/2021, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0378/2021, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes; 0379/2021, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0380/2021 e 0381/2021, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0382/2021, 0383/2021 e 

0384/2021, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 

0385/2021, 0386/2021, 0387/2021, 0388/2021 e 

0389/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0390/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 

0391/2021, 0392/2021, 0393/2021, 0394/2021, 

0395/2021, 0396/2021, 0397/2021, 0398/2021, 

0399/2021, 0400/2021 e 0401/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0402/2021 e 0403/2021, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0404/2021, 

0405/2021, 0406/2021, 0407/2021 e 0408/2021, de 

autoria do Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Reporta-se 

sobre sua indicação referente à rodovia SC-418, 

que liga Joinville com São Bento do Sul, em que 

sugere alguma forma de reduzir a velocidade no 

trecho compreendido entre o Km 49 e o Km 50, na 

entrada do Parque Industrial, que dá acesso ao 

Bairro Bateias de Baixo, ambos no Município de 

Campo Alegre. Diz que é uma rodovia que possui 

vários pontos de intersecções críticos, o que traz 

insegurança para os usuários devido ao movimento 

intenso, e que ocasiona frequentes acidentes, 

inclusive com vítimas fatais. Assim, entende da 

necessidade de alguma estrutura que diminua os 

acidentes, como uma rotatória mais ampla, 

principalmente nesse momento de pandemia em que os 



hospitais estão lotados e o atendimento a outras 

áreas médicas, como ortopedia, neurologia, ficam 

prejudicados. [Taquígrafa: Sílvia]      

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

 Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


